

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Llevamos ya bastantes días metidos en el proyecto de secularización de los cementerios, y una cosa que parecía contar y crese se ha olvidado bastante, y al fin al final como la Constitución, que en frase de uno de los hombres más esclarecidos del régimen, está llena de «podrá» y «podría»...

No es que el asunto no merezca toda la detención de examen y la más acabada reflexión: Es otra manifestación de sectarismo, y por mucho que se intente hacerla viable no se podrá conseguir que tenga la aquiescencia de un gran sector de opinión.

Pero es que, aparte esa perturbación, que se ocasiona en la conciencia pública, atacando sus más íntimos sentimientos, las gentes observan y analizan el cuadro; y en la comparación de la obra con las necesidades del momento hallan una diferencia muy poco favorable a la actividad parlamentaria.

Hece unos días un periódico madrileño, ponía de manifiesto la decepción producida en el espíritu público por la labor insignificante, que se lleva a este período parlamentario; siendo así, que las cosas más esenciales para la vida nacional, como los presupuestos, las reformas de Justicia, el estatuto, la ley electoral y otras están demandando prontas y enérgicas resoluciones, que cada día que se demoren ocasionarán después mayores complicaciones.

¿Qué obstáculos se oponen a que se acometan en firme esos problemas?

Una cosa que salta a la vista, y que está al alcance de todas las opiniones: la heterogeneidad del Gobierno.

Muchos de esos problemas, son

enfrentados de modo, no ya distinto, sino opuesto, entre los distintos grupos que forman el Gobierno, y como jamás se pensó en un programa mínimo, que tuviera la aquiescencia de todos, sino que se echó por el camino de enmudo, se proyectaron las más audaces reformas y, naturalmente, cuando se llega a la realidad se topan con esos muros infranqueables, que cierran el paso a toda iniciativa y a toda obra de conjunto.

Es más, el mucho papel emitido hace que llegada la hora del vencimiento no se pueda hacer frente, y se produzca ese estado de inactividad que ocasiona la desunión.

A este propósito «La Epoca» se fija la diferencia, que existe entre el revolucionario y el gobernante. Los que hoy forman el bloque gobernante fueron revolucionarios, y ante el deseo del triunfo emitieron demasiadas letras, que ahora desde el poder no se pueden pagar; es decir, el revolucionario luchó con toda clase de armas, contra el gobernante, y ahora el gobernante tiene que eludir el choque con los revolucionarios.

Esa y solo esa, es la razón de que no se leve a las Cortes labor de más enjundia, cuando las necesidades se apremian.

El problema del paro, con sus antecedentes de las obras públicas; el problema económico, con la necesidad de unos presupuestos ordenados; las reformas sociales, con el estado de paz y tranquilidad interior; la protección a las fuentes de riqueza, con la normalización de la vida pública, son cosas que ante la conciencia pública adquieren mayor relieve de urgencia que esa empresa de la secularización de los cementerios.

Terminó diciendo el alcalde que le interesaba mucho señalar el hecho de que a pesar de las muchas demandas para colocar gente en las oficinas, se ha resistido a ello por no alterar el número de los escribenes temporales, guiándole en estos dos años: que no se creyera que se trataba de colocar amigos y conseguir economías para el Ayuntamiento.

La sesión próxima de la Corporación, en la que se tratará de la dimisión presentada por el alcalde, se celebrará el miércoles a las cinco de la tarde.

Esta sesión ha despertado interés vivísimo.

Análisis químico del agua filtrada y clorada del río Segura

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido 0,72 miligramo por mil.

Amoníaco directamente 0.

Ácido nítrico 0.

Cloro en cloruro sódico 118 miligramos por mil.

Dureza total 35° hidrolométricos Murcia 18 de Enero 1932—E. Gelebert.

LA BOLSA

COLOCACIÓN DEL DIA 18

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	64'50
Amortizable 5%	82'50
idem 4%	73'00
Banco de España	480'00
Tabacos	000'00
Francos	48'50
Libras	41'80
Dollars	11'88
Liras	80'80

Información deportiva

La aplastante victoria del Murcia sobre el Coruña

El domingo jugó en Murcia el Club Deportivo de La Coruña. Es ávido que el cambio de ambiente no sienta bien a los gallegos y más al los aires que tienen que respirar son los del campo de La Condomina, que ha sido escenario en corto espacio de tiempo, de tres derrotas seguidas del equipo coruñés.

En su partido del domingo, pusieron los coruñeses, como de costumbre muchos entusiasmos, y gran interés, y sin embargo salieron vendidos por un tanto aplastante. Es quizá que falta a los gallegos cuando se desplazan de Riazor, el ramor de sus rías, y el aliento del clima, tan atrayente, tan suave. Es tal vez que las energías no rinden el mismo esfuerzo, que cuando escuchan las palabras animosas de tanta y tanta admiración como acuden a su campo. O es que pesa mucho en su ánimo La Condomina. Sea lo que sea, el hecho es, que un Coruña fuera de su terreno, intentándolo todo, poniendo al parecer los mayores deseos, acusa un gran descenso en sus méritos.

Muchachos jóvenes, en su gran parte gallegos, formaron en el equipo que alineó el Coruña contra el Murcia, y el juego de muchos de ellos no pasó desapercibido para los aficionados que van al campo a algo más, que a ver ganar a su equipo y a aplaudir las buenas jugadas de un solo elemento, dejando a un lado el conjunto que para realizar sus deseos, acusa un gran descenso en sus méritos.

Como fueron los tantos.—El primer goal del Murcia, se marcó a los quince minutos de juego. Sorrichero avanzó y centra colocadamente. Escrita chata y le sale un tiro fuerte al centro de la puerta, que lo desvia Farfita hacia la red. Rodrigo bien colocado, lo habiera detenido.

Segundo goal.—Sorrichero corre otra vez la línea y cede el balón a Aracil y este a Escrita. El balón va hacia el marco bombardeado por Escrita. Zamora salta y de cabeza hace el remate. El balón se estrella en el poste y sale corto. Zamora va a insistir en la jugada y es Sorrichero, el que en último instante, y también de cabeza, lo lleva a las mallas.

Tercer tanto.—Escrita y Zamora hacen una buena jugada. El balón queda entre los dos defensas y Aracil oportuno mete el pie y bate a Rodrigo desde cerca.

Cuarto goal.—Zamora pasa a Aracil, y este lo devuelve al pase. El balón se halla cerca de los dominios de Soñe, que avanza por él, pero Zamora, rápido, tira desde lejos y bate a Rodrigo.

Quinto goal.—Este tanto se marca en la segunda parte. Se castigan unas manos de Farfita. Tira el castigo Muñoz, y Aracil de cabeza envía el cuero al centro de la puerta. Antofito entra rápido y de cabeza lleva el balón a la red.

Sexto goal.—Gran jugada de Sorrichero, que desborda a Sarasquete y a Soñe, que le sale al camino en su internada hacia el marco de Rodrigo. Centro templadísimo del extremo murciano y buen cabezazo de Zamora.

Único goal del Coruña.—Areso incurre un *foult*. Torres hace el saque y para may Enrique. El balón queda en las inmediaciones del marco murciano, y Farfita, en una intención de Griera, consigue el goal de honor del Coruña, que es aplaudido.

El arbitraje.—El arbitraje de Lopez Espinosa, que sustituyó a Navas, que era el designado, fué facilísimo, pues los coruñeses, apesar

para que reconozca las grandes aptitudes y los profundos conocimientos futbolísticos que tienen en su mayoría. Precisamente eso les hace reservarse más. El que ignora mucho, lo dá todo en cuerpo y alma. El que nada desconoce lo piensa más, y si no es hombre de gran entereza, el peligro de la jugada balle en su cerebro ante que la jugada misma. Es la diferencia de apreciación entre el que juega, con verdadera afición, aunque sea profesional y el profesional, a secas.

Sorrichero sigue dando el rendimiento máximo. Siempre estuvo volutarioso y veloz, pero contra el Coruña, tuvo en todo momento clara visión de las jugadas y centró, sin el menor defecto. Para él fueron las ovaciones de la tarde, la última estudiada al realizar la jugada que precedió al sexto goal. Antofito sigue manteniéndose valiente y acertado. Zamora sacó provecho a las buenas jugadas que le llegaron de los extremos y medio centro. Los interiores pasaron eficazmente a los extremos, pero jugaron un tanto retrasados.

Como fueron los tantos.—El primer goal del Murcia, se marcó a los quince minutos de juego. Sorrichero avanzó y centra colocadamente. Escrita chata y le sale un tiro fuerte al centro de la puerta, que lo desvia Farfita hacia la red. Rodrigo bien colocado, lo habiera detenido.

Segundo goal.—Sorrichero corre otra vez la línea y cede el balón a Aracil y este a Escrita. El balón va hacia el marco bombardeado por Escrita. Zamora salta y de cabeza hace el remate. El balón se estrella en el poste y sale corto. Zamora va a insistir en la jugada y es Sorrichero, el que en último instante, y también de cabeza, lo lleva a las mallas.

Tercer tanto.—Escrita y Zamora hacen una buena jugada. El balón queda entre los dos defensas y Aracil oportuno mete el pie y bate a Rodrigo desde cerca.

Cuarto goal.—Zamora pasa a Aracil, y este lo devuelve al pase. El balón se halla cerca de los dominios de Soñe, que avanza por él, pero Zamora, rápido, tira desde lejos y bate a Rodrigo.

Quinto goal.—Este tanto se marca en la segunda parte. Se castigan unas manos de Farfita. Tira el castigo Muñoz, y Aracil de cabeza envía el cuero al centro de la puerta. Antofito entra rápido y de cabeza lleva el balón a la red.

Sexto goal.—Gran jugada de Sorrichero, que desborda a Sarasquete y a Soñe, que le sale al camino en su internada hacia el marco de Rodrigo. Centro templadísimo del extremo murciano y buen cabezazo de Zamora.

Único goal del Coruña.—Areso incurre un *foult*. Torres hace el saque y para may Enrique. El balón queda en las inmediaciones del marco murciano, y Farfita, en una intención de Griera, consigue el goal de honor del Coruña, que es aplaudido.

PROPAGANDA POLITICA

Mitin de Acción Nacional en Yecla

En el teatro del Sindicato Católico de Yecla, se celebró el domingo el anunciado mitin de Acción Nacional. Asistieron más de dos mil personas.

Hizo la presentación de los oradores el abogado de Yecla, don María no Navarro. Anuncia un próximo acto de Acción Nacional, en el que se ha a la historia de la agrupación. Dice un elogio a la mujer, y un rendido homenaje a la patrona la Purísima Concepción.

Doña Ramona Albifana, presidenta de la Sección femenina de Yecla, lee unas cuartillas, en las que propugna la unión de todos y el cumplimiento del precepto divino de amar-se los unos a los otros.

Don Ernesto Laorden, habla de la familia. Dice que Acción Nacional considera que si se quiere mantener la sociedad en la civilización es necesario respetar la familia. No se la respeta equiparando el matrimonio a un simple contrato.

Habla de la escuela única y dice que es una simple mentira para acallar escúpolos.

Se dirige a la juventud a la que señala como ocupación de toda su vida la salvación de España.

Don Isidoro Martín, expone la posición de Acción Nacional ante las formas de Gobierno. Acción Nacional no es monárquica ni republicana; aunque en sus filas quedan todos. Alude a los atropellos que se han cometido contra la Iglesia en los regimenes tanto monárquicos como republicanos. Dice que Acción Nacional no admite candidajes, porque presiden las ideas.

Don Antonio Revete expone el problema social, y la solución en las encíclicas de los Papas. Si se hablaran puesto en práctica estas doctri-

de su derrota, no abusaron de las estridencias.

Una nota simpática.—Al terminar se el encuentro un grupo de aficionados toma en hombros a Sorrichero y lo pasea por el terreno de juego. Sorrichero no pudiendo ocultar su modestia, se cubre la cara con las manos, y cuando lo vamos a traer a la caseta, llora de alegría, emocionado por esta demostración de afecto. Esa ovación del domingo no producirá, de seguro, en nuestro jugador, los efectos perniciosos que en otros. Sorrichero, es un buen muchacho, y cuando juega, aun estando desacertado, no puede conseguirse la falta de entusiasmo, ni de pasión por el balón murciano.

La Tercera Liga

El Cartagena venció el Elche, por tres a cero, arribando Juan Tomás de este Colegio.

El Imperial perdió frente al Hércules, en un partido al que asistió el Presidente de la República. La derrota fué por tres a cero.

Arbitró el valenciano Leonarte. Sigue a la cabeza el Imperial con seis puntos, seguidos del Alicante y Cartagena, con cuatro, el Hércules lleva dos y el Elche cero.

LISCANO

El Dr. Sandoval ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo a la Plaza de Santa Isabel, 1, duplicado TELÉFONO, 2749

nas no sufriríamos ahora las consecuencias.

Defiende el salario familiar y la participación del obrero en los beneficios de la empresa.

Dice que Acción Nacional tiene un pensamiento definido. Ante un problema como el del artículo 26 de la Constitución, nosotros no diríamos una cosa en Yecla, y otra en las Constituyentes.

Termina exaltando la unión de Yecla y Murcia, en este acto.

Don José Vilas Mey, habla de la gravedad del momento presente y de la necesidad de la unión de todas las derechas. Alude a las propagandas de aquellos partidos que propagaban el respeto religioso, y luego en el Parlamento han hecho lo contrario.

Manifiesta que las derechas han sido engañadas. De los intelectuales — dice — también esperábamos otra cosa y no se metieron en sus feudos de influencia. No han mostrado aquella serenidad que distingue al filósofo y al pensador.

Queremos un régimen de convivencia, un estado derecho y una Constitución que no represente el triunfo del vencedor sobre el vencido, y pueda de ella decirse, como de la de Wlmar, que a su margen solo es concebible el delito de mitalación.

A requerimientos del público hizo uso de la palabra doña Ciriola Romero, presidenta de la sección femenina de Murcia. Manifestó que en nombre de las murcianas, abrazaba a las mujeres de Yecla.

También hizo uso de la palabra en nombre de las obreras, Carmen Moreno.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El orden, completo.

Gobierno civil

—(—) Tranquilidad en la provincia. Según los informes recogidos en toda la provincia reina tranquilidad completa.

Visitas. Ayer recibió el señor Peñamaría varias visitas de Comisiones y elementos particulares.

Entre las comisiones figuraban una de Alguazas y otra de Zarache a las que acompañaba el concejal señor Rubio.

También recibió el gobernador la visita del diputado a Cortes socialista don José Ruiz del Toro.

BAUTIZO

El domingo en la tarde, en la Iglesia rectoral de Santa Catalina y de manos del señor Cura, don José Abad Perea, recibió las aguas bautismales el niño que dió a luz la señora doña María del Rosario Lopez Gimenez, esposa de nuestro buen amigo el abogado don Pedro Campillo Albarracín.

Al nefito se le puso por nombre Pedro, siendo padrino por sus abuelos don Pedro Campillo Arques y doña Patrocinio Gimenez Hernandez de Lopez Gil. Después de la ceremonia los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch. Felicitamos a los padres y abuelos.

A plena tarde en la Plaza de Apóstoles entran en dos pisos rompiendo las puertas

Se apoderan de importante cantidad y de bastantes alhajas y desaparecen sin dejar huella.-En la noche del domingo hubo tres atracos y otro robo

Guerra sin cuartel, señor Gobernador, a los falsos obreros sin trabajo

No obstante las batidas que, por orden del gobernador ha dado por los alrededores de la ciudad, la Policía, la gente maleante, que sabe fingir muy bien para confundirse con los honrados obreros sin trabajo, sigue haciendo de las suyas y no pasa día sin que no realicen hazañas. Las cosas han llegado a un extremo tal que no es posible verlas tranquilamente, pues altera el clamor y la osadía de estos individuos que viven del asalto y del atraco.

El domingo, como decimos en el comienzo de esta información, se cometió a las cuatro de la tarde un robo, mejor dicho, dos, de verdadera osadía. Luego por la noche hubo tres atracos y en la madrugada de ayer rompieron el capullo de la Virgen de la Paesanta, en Verónicas y se llevaron hasta el último centimo.

Relato de los hechos

Próximo a las siete y media de la noche se dispuso a entrar en su casa de la Plaza de Apóstoles 24, primer Izquierdo, la señora doña Isabel Llanos, esposa de nuestro amigo don Alfonso García Izquierdo. Le acompañaba la criada y al tratar de abrir dicha señora la puerta de su piso, observó con el natural susto, como la mitad de la puerta caía hacia adentro. Presa de la consiguiente alarma bajó al portal y requirió auxilios, acudiendo algunos vecinos y transeúntes así como un guardia del Municipio. Cuando entraron los vecinos y el guardia, todavía no habían escapado los ladrones, que hubieron por la puerta del terrado, saltando a los contiguos. Llegaron otros guardias, hicieron un registro en los terrados, pero inutilmente. Los pajaros habían volado.

Prontamente acudió el señor García Izquierdo, así como otros familiares y muchos transeúntes. Acto seguido penetraron en la casa y observaron todos los muebles abiertos y las ropas de todos ellos revueltas y amontonadas en el suelo. Los raudales se habían llevado 225 pesetas en billetes y todas las alhajas, sin dejar una, calculándose lo robado en unas dos mil pesetas. Los audaces ladrones para penetrar en el piso trataron de forzar la cerradura por medio de palanquetas. No pudieron conseguirlo por ser cerraduras inglesas, y entonces, dispuestos a todo, rompieron la puerta por la mitad, quebrando los barrotes.

La misma operación hicieron en el piso principal derecha cuyos habitantes estaban ausentes desde el sábado. La Policía y Guardias de Seguridad, penetraron también en este vivienda y observaron que estaba todo en la misma forma que en el piso contiguo. Los raudales lo registraron todo y se llevaron 2700 pesetas que había en un cajón del armario de la sala y buen número de alhajas de valor sabido.

Telefónicamente se avisó a los dueños que se encontraban en Alicante, donde también tienen casa, y en las primeras horas de la madrugada llegaron a Murcia, encontrando se con el desagradable espectáculo. Una pareja de Seguridad se situó en la mencionada casa y el servicio se relevó hasta las cuatro de la tarde de ayer, hora en que el Juzgado, avisado el domingo por la noche, aún no había aparecido a instruir diligencias.

Se venían sospechando de que sean autores de estas hazañas unos sujetos que a diario comen en la Tienda Asilo y los cuales fueron vistos en las primeras horas de la tarde, merodeando por la casa y llamando uno de ellos, a los pisos. Coincide esta sospecha con el hecho de que el inquilino de una de las viviendas robadas, don Antonio Bosch, se dispusiera a venir para Murcia después de recibir la noticia del robo, observó con extrañeza la presencia en la calle de San Vicente, de cuatro individuos a los que había visto comer en la Tienda Asilo varios días, incluso el sábado último. De esta sospecha ha dado cuenta a la Policía y al Juzgado. Veremos lo que luego se consigne.

Tres atracos.—Otro robo

El domingo por la noche se cometieron tres atracos. Dos ocurrieron en la Puerta de Ochoaia y otro en la calle del Pilar. En los dos primeros casos, uno se saltó, cándole a los pies, y otro sacando un revolver. El de la calle del Pilar, salió con cinco pesetas menos. No lo despojaron de todo porque oportunamente llegó el sereno del barrio aquel, haciendo los atracadores.

Más tarde, ya de madrugada, fue robado el capullo de limoneras para la Virgen de la Paesanta, enclavado en el Arco de Verónicas. Como es consiguiente no dejaron nada centimo.

Requerimiento

Requerimos a las autoridades y especialmente al señor gobernador, para que ordene nuevas batidas y sean lanzados de Murcia los forasteros que con el pretexto de que son obreros sin trabajo, acuden a hacer de las suyas. Y así, con estas inquietudes no hay persona que orden, que pueda vivir.

El señor Peñamaría sabrá poner todo su celo y energía para limpiar la ciudad de gente maleante.

MACROCOMUNIDAD MICROGRÁFICA
REGIMEN DE EMBALSAMEN
LÍA 17
Pantano de Talaya
Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 5.479.200.
Desagüe, metros cúbicos, 181.181.
Pantano Quipar
Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 8.354.883.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.
PANTANO DE FERRANES
Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 2.882.940.
Desagüe, metros cúbicos, 54.173.
Pantano de Concorvado
Volumen total embalsamado, metros cúbicos, 581.403.
Desagüe, metros cúbicos, 00.00.
Murcia 18 de Enero de 1932

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

Solemnes funerales por las víctimas de Castiblanco

Convenientemente organizados por Acción Nacional, digna por ello del mayor aprecio, a las nueve de la mañana de hoy, 18 del que cursa, han tenido lugar en nuestra Templo parroquial, que ostentaba el aspecto fúnebre mas severo, un solemne Funeral y Misa de Requiem, en sufragio de los infortunados guardias civiles, muertos en Castiblanco, presidiendo el fúnebre acto el señor don José de Linares don Matías de Gracia Valente; el alcalde, don Enrique G.; el Sabudicial retirado don Juan Sabater; el Teniente de Artillería retirado, don Benigno Inperia; el Sargento Comandante del Puerto, don Pedro Romero Laque; la Dirección de Acción Social; Presidentes y Directivos del Sindicato Católico Agrícola, Casino y demás Centros locales; los guardias civiles del Puerto; las fuerzas vivas de la Banca, Comercio, Industria, Agricultura, Artes y Oficios de la población e innumerables fieles de toda edad, sexo y condición, en términos de ser incapaz nuestro espacioso templo para contener tan grandiosa concurrencia; integrada también por los vecindarios completos de Ribera con su Sr. Cura Rector y Seminaristas, Torre Alta y Huerta; dando a nuestro pueblo el aspecto de una gran solemnidad.

Después de la solemne Vigilia, cantada por el coro y coro parroquial, se celebró el Santo Sacrificio; fue oficiado a órgano por el coro parroquial, que cantó el señor coadjutor don José Hernandez, asistido del señor don Antonio Sanchez Oliva, profesor del Seminario, y de don Rafael Hernandez, coadjutor parroquial.

Seguidamente se cantó un solemne

Requiem por el clero y coro parroquial, con acompañamiento del órgano.

A la salida de la Iglesia la Guardia civil fue ovacionada, formando una impresionante manifestación del pueblo todo en masa que la llevó en medio de entusiastas y vivas y aclamaciones, hasta la Casa Cuartel, testimoniando después al oficial señor De Gracia y sargento señor Romero, su más sentido pésame.

A pasar por frente a las Escuelas graduadas de niños, de su regreso del Cuartel de la Guardia Civil, gran parte de la grandiosa manifestación, especialmente de señoras y jóvenes del bello sexo, penetraron en los salones de Clases, para cercionarse de si presidía el Crucifijo la labor escolar, ya que habían circulado rumores de que se iba a obligar a los señores Profesores a quitar de las Escuelas nacionales la sacramental Imagen del Divino Maestro; comprobando que éste seguía presidiendo en todas las Secciones de la Graduada, y haciendo votos porque así continuara, a pesar de cualquier disposición oficial les contrario, por ser ésta la voluntad de todo el católico pueblo de Molina de Segura, tan patentemente manifiesta.

Dirigido después la multitud a una Escuela de niñas de reciente creación en la que la maestra alegó que no tenía crucifijo porque el Ayuntamiento no se lo había facilitado; y se acordó públicamente costearlo por suscripción popular, como cualquiera otro crucifijo que fuese en las Escuelas del término municipal, Reinó en todo el mayor orden y corrección.

CORRESPONSAL
18 Enero 1932.

Teatro Komea

Debut de la compañía de Sugrañes

Mañana noche, a las diez hará su presentación en el Teatro Komea la compañía internacional de revistas y grandes espectáculos de Manuel Sugrañes. Figura como primer actor y director Juanito Martínez, tan aplaudido de nuestro público y como primera vedette Amparo Miguel Angel. Pondrá en escena para el debut el estreno de la historieta cómica lírica en dos actos, seis cuadros y dos alocuciones de J. Vela y J. L. Campús, música del maestro Rosillo «Cocobril».

Componen el elenco artístico: Arellano, Lolita, Bosch, Amparito; Milmo, María; Miguel Ange, Amparo; Molina, Carmelo; Paez, Angeles; Paseto, María; Torrealla, Leonor.

Campos, José; Esquefa, Federico; Gil, Pedro, Gómez Roser, Paez; Martínez, Juanito; March, Jaime; Peidro, Eugenio.

Maestros concertadores Fernando Obradores y Rafael Pou. Cuarenta bellísimas y muy notables vice-tipos. Vestuario de Max Weldy de París, Manolita Capistros de Barcelona y Casa Paquita. Decorado de Alfredo Asensi y Juan Morales.—Cortinas y telones de Jessar-Zig, Brunelesky-Robert, Zamora y arte.—Atrazzo y Armería propiedad de la empresa.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por Federico Díez Puche, Causa Mercantil, Teneduría de libros por Estrella Doria, e idiomas Franceses. ABONERIAS, 14

Monte de Piedad

SUBASTA

De alhajas, ropas y efectos mañana 20 de los corrientes, a las diez
Domicilio: Frutos Baeza, 6 (antes Trinquete)

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado.	Ptas.	200.000.000
Capital desembolsado	>	80.000.000
Reservas	>	30.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses	3 1/2
A seis meses	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

Empresa Intesta

Teatro Circo Villal

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 19 de Enero de 1932 = A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

PROGRAMA COMICO.
Reposición de la grandiosa producción PARAMOUNT hablada en Español,

El Comediante

por ERNESTO VILCHES, Barry Norton y Ang'ita Benitez

Nota.—El Jueves de Gran Moda día 21,

INSPIRACION

por GRETA GARBO

EN LA FEDERACION DE DEPENDIENTES

Conferencia del Sr. Ruiz-Funes

El domingo se celebró, a las siete de la tarde, en la Federación de Dependientes, la anunciada conferencia a cargo del catedrático y diputado a Cortes por Murcia don mariano Ruiz Funes.

Habia mucho público que saludó al conferenciante con una gran salva de aplausos.

Con la elocuencia proverbial del orador, desarrolló el sugestivo tema: «Principios fundamentales de la Constitución española», demostrando sus vastos conocimientos y su documentación en este asunto que trata tan de cerca.

Al terminar su brillante disertación el señor Ruiz-Funes fué muy aplaudido y felicitado.

Cinéma Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy
Desde las cinco y media
Repris de la emocionante terrorífica producción Universal totalmente hablada en español, titulada

DRACULA

Interpretada por Lupita Tovar y Barry Norton

Nota.—El jueves día 21, la hermosa opereta sonora con bellísimas canciones y bailes

Música, maestro

por Betty Compson y Luis Fazenda

CINE POPULAR

PARA HOY
Desde las cinco y media
Programa cómico.
Los episodios 1, 2, 3 y 4 (9 partes) de la emocionante serie americana

Las aventuras de Ruth

por la intrépida Ruth Rolfe

Nota.—Mañana, Continuación de la serie.

BODA

En la tarde del pasado domingo y en la parroquia de San Lorenzo, tuvo lugar la ceremonia religiosa del matrimonial enlace de la encantadora señorita Marina Hoyos Perez, con el inteligente funcionario del Banco Español de Crédito, don Perfecto Hidalgo Marcen.

Basado a los contrayentes el párroco de San Pedro don Juan de Dios López y fueron sus padrinos la bella señorita Encarnación Hidalgo Marcen y el interventor del Banco Español de Crédito en Eche, don Evaristo Hidalgo Marcen, hermanos del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Luis Marcos y don José Martínez Zamora, en representación de la novia y don Emilio Cortés Manzanera y don Pedro Campoy, en representación del novio. Levó la delegación del Juez, el Procurador de los Tribunales don Ramón Pontones Navarro.

A pesar del carácter íntimo que tuvo el acto, se vió muy concurrido por los familiares de los contrayentes y los compañeros del novio.

Los felices esposos marcharon desde la Iglesia a la estación a alcanzar el tren de Alicante.

Reciban nuestra sincera enhorabuena.

PRECIOS EN LOS MERCADOS

Relación de los géneros que han vendido en la Lonja en el día ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 00'35; Tomates, 00'00; Bofacas 00'00; Pimientos verdes 00'00; Pimientos gordos 00'00; Níatos, 00'30; Chirivías, 00'00; Bicolos, 00'15; Cebolla seca, 00'00; Cusantes, 1'20; Aisachotas Habas, 1'25; Ajos secos, 00'00; Aplos, 00'25; Cardos, 00'30.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 00'00; Peras, 00'00; Peras 1'25; Peras, 00'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Almonas, 00'00; Naranjas 0'75; Limones 00'20; Dátiles, 00'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00'00; bazas tiernas 0'00; Pepinos, 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berros, 0'00; Ajos tiernos, 1'25; Coles, 0'85; Coles, 4'50; Coliflor, 4'50; Rábanos 0'00; Aseugas.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día ayer para la venta:
Merluzo 8'00; Pescadilla Atún 6'00; Mero 5'00; Calamar, 3'00; Emperador 3'00; Pajei 4'00; gus 3'00; Calamars 6'00; 3'00; Palpos 2'00; Gallinas Dorada 3'00; Májol 3'00; 0'00; Bacalao, 0'00; Salmón 8'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; querón 0'00; Chirreos 0'00.

MARISCOS

Langostinos 00'00; Gambas, 2'00; Levedos 0'00

Diario Religioso

ENERO—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL
Día 19

Martes.—Santa Sara y San Cayetano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde.

Día 19 —En Santa Catalina.
Día 20 —En Nuestra Señora del Carmo.

Incidentes a la salida de un mitin tradicionalista en Bilbao

Resultan tres muertos y varios heridos.-Es asaltado el local de Acción Nacional, y arrojados a la calle los muebles.-En Santurce es incendiada una iglesia

Es apedreado el convento de las Reparadoras.-Intento de asalto a la Residencia de Jesuitas.-El entierro de las victimas constituye una imponente manifestación de duelo

Son detenidos 51 tradicionalistas

POR TELEGRAMA

Bilbao.—En el frontón Euzkadi se tuvo lugar el domingo el anunciado mitin tradicionalista.

A la salida, se reprodujeron los incidentes.

Grupos de republicanos y socialistas acudieron al Circulo tradicionalista, asaltando y cantando La Internacional.

Un joven carlista disparó su pistola, y se generalizó el tiroteo desde el interior del Circulo.

Cayeron muertos tres socialistas y un republicano, resultando otras personas heridas.

Rapidamente acudieron nuevos grupos, que intentaron asaltar el Circulo tradicionalista, evitando la fuerza de Seguridad.

Resultaron heridos un guardia y tres paisanos.

En el interior del Circulo habia 33 personas.

A las diez de la noche acudió una compañía del Ejército, siendo vito reada.

Como los intentos de asalto se repitieron los soldados dispararon al aire.

También acudió la Benemérita, siendo acogida con silbidos y mareas.

El gobernador interino se peroró en el Circulo, exhortando a los reunidos a declararse.

Hasta media noche no se pudo llevar a la Cárcel a los socios que estaban en el Circulo.

Otros nuevos incidentes

Delante todo el día manifestaron los sucesos.

Un grupo intentó asaltar la redac-

ción de «El Pueblo Vasco». El portero se resistió y fué tiroteado, resultando gravemente herido. Los grupos dejaron abandonada una lata de gasolina.

Otro grupo apedreó la redacción del «Euzkadi», y otro asaltó un garaje en la plaza de Zabalza.

También se intentó un asalto al Convento de las Madres Redentoras. Los amotinados no lo consiguieron, roclaron las puertas con gasolina.

Desde el interior se hicieron varios disparos, cayendo heridos tres republicanos.

Un cabo de Seguridad grave

A la salida del Hospital, a donde fué acompañado a un guardia que había sido herido, fué tiroteado un cabo de Seguridad. Se encuentra en grave estado.

Huelga general

Los elementos obreros acordaron declarar en huelga general de 24 horas, como protesta de los sucesos desarrollados.

Los heridos del domingo

Los muertos habidos en los sucesos del domingo, son tres. Otro que se daba por muerto se encuentra agonizante.

Los heridos, son dos guardias de Seguridad, un cabo y siete paisanos.

Los tradicionalistas detenidos

Los detenidos en el Circulo tradicionalista no fueron sacados del local hasta la una y media de la madrugada, previa una maniobra de la

Benemérita, que tomó militarmente las bocacalles.

Fué tiroteado a bocajarro un representante de Seguridad, resultando herido milagrosamente.

Los detenidos del Circulo, son el conserje, su familia, los camareros, un empleado de la guardiarropía y varios forasteros que asistieron al mitin, figurando entre ellos algunos sacerdotes.

Hasta ahora el número de detenidos se eleva a 51.

Paro absoluto

Decretado por los republicanos, socialistas, anarquistas y comunistas. No circularon los trenes.

Asalto a Acción Nacional

A las nueve de la mañana tres individuos, protegidos por el público, asaltó el domicilio social de Acción Nacional, arrojando los muebles a la calle, los cuales fueron quemados entre los apuros de la gente.

La fuerza dispersó a los alborotadores.

Conventos apedreados

Otros individuos apedrearon el convento de las Reparadoras, destruyendo los cristales.

Otro grupo intentó asaltar la residencia de los jesuitas, conteniendo los la fuerza. También fueron tiroteadas las librerías católicas.

En el centro de los Luises se practicó un registro, así como en las Reparadoras y residencia de Jesuitas. No se encontró arma alguna.

Si fueron detenidos varios jóvenes distinguidos.

Una manifestación comunista

A media noche tuvo lugar una mani-

festación comunista, con banderas rojas.

Los manifestantes acudieron a la Cárcel, pidiendo la libertad de los tres comunistas que había presos. El director se negó a concederla y entonces un grupo visitó al Presidente de la Audiencia, quien dió la orden de que se les pasara en libertad.

Al salir los presos fueron paseados en hombros, dándose vivas al comunismo y a la revolución social.

Los comunistas improvisaron un mitin, en un kiosk de música, desde el cual hicieron la spolgia del comunismo.

Entierro de las victimas

Por la tarde del lunes tuvo lugar el entierro de las victimas.

Asistieron unas veinte mil personas.

Figuraban en la comitiva representaciones del partido comunista con banderas.

También figuraban representaciones de elementos socialistas y anarquistas.

El desfile fué silencioso.

A terminar se organizó una manifestación, dándose vivas al Soviet por los elementos comunistas.

Incidente en Santurce

Durante el mitin de Santurce, organizado como protesta por los sucesos de Bilbao, un capitán retirado tiroteó a los oradores.

Perseguido tuvo que parapetarse en una casa, cruzándose nutridos disparos.

Iglesia incendiada

Los grupos incendiaron la iglesia de San José, ocasionando grandes destrozos.

El Presidente de la República en Alicante

Inaugura el Museo Provincial y presencia diversos festejos

(Por telegrama)

Alicante.—Alcalá Zamora salió el domingo temprano, y acompañado de Sánchez Guerra se dirigió a la Iglesia de San Francisco, donde leyó misa.

Rechazó un preste preferente que se le ofreció, permaneciendo en uno de los ángulos del templo.

Más tarde estuvo en la Diputación, donde inauguró el Museo Provincial.

Entre los cuadros que se exhiben en este centro figura uno de Moreno Carbonero representativo de la celebre frase de Sánchez Guerra «Nervir a más señores que en gusanos se convertirían».

A media mañana presenció el partido de futbol que se jugó entre el Imperial de Murcia y el Hércules de Alicante.

Seguidamente se dirigió al Club de Regatas, donde presenció las regatas a remo, que se disputaron los equipos civiles, tomando parte representaciones de Cartagena, Alicante y Barcelona. Triunfaron los alicantinos.

Después se trasladó a bordo del Churrua, presenciando las regatas de marineros de los barcos de guerra. Ganó la tripulación del Sánchez Bircalzegal.

Terminado el festival, Alcalá Zamora pasó a la Cámara del almirante, siendo obsequiado con un champagne de honor.

El almirante Alvaro Guillán pronunció un discurso, manifestando el entusiasmo y la disciplina de la Marina hacia la República.

Expresó su deseo de que en Mayo se reúna en la bahía de Vigo la escuadra española, celebrándose una revista naval, invitándose a las fuerzas de marina sudamericanas.

Afirmó que podrían reunirse unas cuarenta unidades presencian dose la revista por el Presidente de la República desde uno de los escorazados acompañado del Gobierno y de las representaciones del Parlamento.

Luego se trasladarían a Bilbao y Santander constituyendo estos actos un homenaje de la Marina a la República además de ser un acto de confraternidad hispano americana.

Alcalá Zamora ofreció la idea de trasladar la idea al Gobierno. En último término Alcalá Zamora repartió los premios alcanzados por los que habían participado en las regatas.

Por la tarde asistió a los toros y visitó el Circulo Marcanú regresando por la noche a Madrid.

Fué ovacionadísimo.

Huelga revolucionaria en Valencia

Son incendiadas varias iglesias y conventos por los elementos extremistas

Fué impresionante el salvamento de las monjas de un convento de Moncada.—Se envían fuerzas por mar y tierra

Por telegrama

Valencia.—Los elementos anarquistas y comunistas declararon la huelga general revolucionaria, en varios pueblos.

En Sagunto fué desarmada una pareja de Carabineros.

En Moncada, Mazarrochos y Alfaro fueron incendiadas las iglesias y conventos.

Los elementos huelguistas de la Siderúrgica de Sagunto cortaron las comunicaciones.

Se enviaron fuerzas de la Benemérita y Carabineros, por mar y tierra.

Se asegura que los revoltosos ocuparon las fábricas, y se resisten a abandonarlas.

En la capital fracasó la huelga general.

UN SALVAMENTO IMPRESIONANTE

El incendio del convento de Moncada fué aparatoso.

El salvamento de las pobres monjas, fué impresionante.

Grupos de vecinos las sacaron de entre las llamas, llevándolas a sus casas.

De interés para los industriales

En la Gaceta de Madrid del día 31 de Diciembre último, aparece una Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, otorgando a los industriales un nuevo plazo que termina el día 31 de Enero, para la presentación de declaraciones juradas y demás documentos a que dicha Orden se refiere, como base para la clasificación de industrias en los grupos que establece el artículo 118 del Reglamento de puertos, zonas y depósitos francos, de 22 de Julio de 1931.

La Cámara, por su parte y para dar a los señores industriales cuantas facilidades sea a su alcance para cumplimiento de este servicio,

Espectáculos

CIRCO

Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.

La preciosa producción sonora titulada «El comediante».

CINEMA INIESTA

Cine permanente.—La grandiosa producción sonora «Drácula».

NOTAS MINISTERIALES

Se habla en Consejo de las cuestiones de orden público

Por telegrama de la noche

Madrid.—A las seis y media de la tarde, se reunieron en Consejo los ministros, bajo la presidencia de Azaña.

Se habló preferentemente de las cuestiones de orden público y de asuntos económicos.

Continuó el examen de la reforma agraria. Continuará en otro Consejo Azaña y Alcalá Zamora.

Azaña estuvo despachando con Alcalá Zamora, a su regreso de Alicante.

Le informó de los sucesos desarrollados en provincias.

Teatro Romea

Mañana miércoles

DEBUT

de la gran Compañía Internacional de Revistas y Grandes Espectáculos, de

Manuel Sagrañes

con el ESTRENO de la revista

Colibrí

Butaca 4 pesetas.—General, 0'75

De la Diputación

Sin noticias

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Solo recibió algunas visitas entre ellas la del diputado a Cortes socialista señor Ruiz del Toro.

La próxima sesión

La sesión próxima de la Comisión Gestora se verificará el sábado por la tarde, a la hora acostumbrada.

DOCTOR MARRADUEZ-MUS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce

Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521

Murcia.

Agencia General de Viajes

WAGONS-LITS

Compañía Internacional de Coches-Camas y de los Grandes Expresos Europeos

Alquiler y reserva de plazas en los Coches-Camas, Trenes de Lujo y Coches-Restaurant

BILLETES de Ferrocarril, Vapores, Autocars y Aviones

Cheques de Viajes

PRESUPUESTOS para toda clase de viajes, individuales o colectivos, Peregrinaciones y Congresos.

Agente de las principales Compañías de Navegación

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Nueva, 30 Teléfono, 2747

AYER EN EL CIRCO

Gran éxito de Vilches en «El Comediante»

Ernesto Vilches, el notable actor ha obtenido un triunfo señaladísimo en la interpretación de la película «El comediante», estrenada ayer con grandioso éxito en el Teatro Circo Villar.

«El comediante», es una producción donde Vilches es la nota más destacada. Su papel de Sullivan lo encarna admirablemente, haciendo alarde una vez más de su talento.

El público salió admirado de la película, y más que de la película, del trabajo de Vilches.

La proyección de esta película, ha sido un éxito más para la Empresa Iniesta.

EN ALICANTE

La corrida del domingo

Con entrada floja se celebró el domingo en Alicante la anunciada corrida a la que asistió el Presidente de la República.

Marcel Lelanda, Bienvenida, Ortega y Marec trabajaron con voluntad, quedando bien los primeros, y estando algo desgraciado Marec.

Los tres matadores brindaron la muerte de uno de sus toros al señor Alcalá Zamora quien les correspondió con valiosas patacas.

La tarde fué desahogada y la gente no salió contenta de la Plaza.

